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Temporal population dynamics of  Pseudoperonospora cubensis
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     Předložená doktorská práce navazuje na rozsáhlou vědeckou práci věnovanou na katedře botaniky Palackého univerzity  v Olomouci. problematice  Pseudoperonospora cubensis. 
   Kapitola „Pathogen profile of Pseudoperonospora cubensis  podává výstižný přehled problematiky. Úvodní část charakterizuje patogena, jeho výskyt škodlivost a i budoucí rizika. V dalších podkapitolách je  popsána nomenklatura, životní cyklus,  šíření, symptomy, ekologické požadavky, hostitelský okruh a geografické rozšíření. Nejpodrobněji je uvedena problematika patogenity a virulence. Kapitola  „Disease management“ zahrnuje  problematiku rezistence hostitele vůči této chorobě a možnosti chemické ochrany..

    V této části práce autorka cituje velmi početné literární zdroje (s. 27-33).    Je zřejmé, že se s problematikou Pseudoperonospora cubensis dostatečně podrobně seznámila. 

     Další část práce vznikla organickým spojením osmi vědeckých prací většinou již  publikovaných ve významných zahraničních časopisech. Doktorandka byla jejich první autorkou, nebo jednou ze spoluautorů. Z toho vyplývá, že o úrovni práce, způsobu zpracování, metodické úrovni, teoretickém přínosu a celkovém významu není nejmenších pochyb a není zde příliš co kritického dodat, ani není příliš místa pro případné dotazy a požadavky na doplnění. 
     První čtyři publikované práce zařazené do kapitoly 3.2 Distribution, host range and disease impact of cucurbit downy mildew population on cucurbitaceous crops in the Czech republic.

 jsou věnovány vztahu Pseudoperonospora cubensis k hostiteli. Jsou významným přínosem k poznání této problematiky. Důležité je i zjištění nových hostitelských rostlin v České 
republice. Lze se domnívat, že uvedené výsledky během určité doby významně ovlivní šlechtění na rezistenci a pak budou mít nejen teoretický, ale i mimořádný praktický význam.  

Další kapitoly 3.3  Physiological specialization of Pseudoperonospora cubensis  zahrnuje významné výsledky studia prováděné během dlouhého období deseti let. Virulence jednotlivých populací nebyla dříve dostatečně studována ani v zahraničí. Bylo prokázáno, že profil virulence studované populace patogena je vysoce variabilní. Většina testovaných izolátů byla vysoce virulentních s 9-12 faktory virulence. Celkem bylo determinovámo 67 různých patotypů  - tak široké spektrum variability ve virulenci nebylo u tohoto patpgena dosud zjištěno v žádném jiném státě.
Kapitola 3.4 Fungicide resistance of Pseudoperonospora cubensis  je rozsahem nejobsáhlejší. Podobně jako při studiu patotypů byla zjištěna velká variabilita v citlivosti/rezistenci vůči testovaným fungicidům v jednotlivých letech. Je vysvětlována velkou migrací patogena v Evropě.  Nedocházelo zde k postupnému nárůstu podílu rezistentních izolátů, jak je obvyklé   
u patogenů, kteří přežívají na dané lokalitě a jen pozvolna se šíří do jiných oblastí. Zjištění, že podíl rezistentních izolátů takto výrazně kolísá, má významný dopad pro optimalizaci metod chemické ochrany. Rezistentní kmeny zřejmě převážně nevznikají na našem území. Pokud by byly k dispozici spolehlivé údaje o použití fungicidů v jednotlivých oblastech Evropy, bylo by možné odhadnout, z které oblasti se v jednotlivých letech patogen k nám rozšířil. Bylo by také možné cíleně vybírat fungicidy. Toto však není příliš reálné. Pomohlo by, kdyby podobně jako Ústav botaniky Palackého univerzity se touto problematikou zabývala i pracoviště v oblastech, z nichž se patogen k nám šíří.

Otázky:
– jaký názor má doktorandtka na praktický dopad šlechtění na odolnost vůči  Pseudoperonospora cubensis  vzhledem k vysoké variabilitě patogena a vysokému počtu u nás nalezených patotypů
· pro šíření patogenů na větší vzdálenosti je zřejmě velmi důležitá schopnost tento transport spór přežívat. Je známo jejich přežívání u Pseudoperonospora cubensis?
U Phytophthora infestans se uvádělo do půl hodiny.   
Závěr
     Celá práce je napsána velmi jasně, přehledně a výstižně. V práci prezentované výsledky týkající se vztahu hostitel – patogen jsou velmi významné z hlediska poznání s tím, že jsou významné i pro šlechtitele. Závěry vyplývající ze studia rezistence/citlivostiPseudoperono-spora cubensis  vůči povoleným fungicidům jsou velmi významné z hlediska pěstitelské praxe. Je třeba, aby byly využívány.
     Uvedené připomínky a dotazy nesnižují celkovou vynikající úroveň předložené doktorské disertační práce. Navrhuji, aby autorce byl po úspěšné obhajobě udělen titul PhD.
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